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Другие существительные 

Окончание -ей  Нулевое окончание Окончание -ов  

распря – распрей  

госпиталь – госпиталей  

кабель – кабелей  

будни – будней  

дровни – дровней  

козни – козней  

пельмень – пельменей  

ясли – яслей  

вафля – вафель  

петля – петель  

баржа – барж  

копна – копён  

кочерга – кочерёг  

обойма – обойм  

пелена – пелён  

жабра – жабр  

лосины – лосин  

макароны – макарон  

сардина – сардин  

узы – уз  

шпрота – шпрот  

брызги – брызг  

недра – недр  

граната – гранат  

сумерки – сумерек  

дебаты – дебатов  

заморозки – заморозков  

мускулы – мускулов  

нарды – нардов  

очистки – очистков  

чипсы – чипсов  

нервы – нервов  

 

III. Род несклоняемых существительных 

Одушевлённые 

существительные 

К муж. роду относятся существительные, называющие лиц муж. пола (мсье, 

конферансье) и животных (кенгуру, пони). 

Исключение: цеце (муха) – жен. род. 

К жен. роду относятся существительные, называющие лиц жен. пола 

(мадемуазель, фрау). 

Неодушевлённые 

существительные 

Относятся к среднему роду (шоссе, метро, кашне и др.) 

Исключения: 

1) Муж. род – сулугуни (сыр), хинди (язык), суахили (язык), бренди 

(коньяк), сирокко, торнадо. 

2) Жен. род – кольраби (капуста), салями, авеню. 

Географические 

названия 

Род определяется по родовому слову (Сочи – город – муж. род, Янцзы – река – 

жен. род). 

Аббревиатуры 

Род определяется по ключевому слову в словосочетании (МГУ – университет – 

муж. род). 

Исключение: вуз – м.р. 
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VI. Склонение собирательных числительных 

Окончания собирательных числительных при склонении по падежам образуются по таким же правилам, 

как у прилагательных множественного числа.  

Именительный Родительный Дательный Винительный Творительный Предложный 

двое двоих двоим двое / двоих двоими о двоих 

VII. Числительные оба, обе 

1. Числительное «оба» может сочетаться с существительными мужского и среднего рода (оба 

варианта; оба направления). При склонении этого числительного в корне слова появляется 

гласная «о»: (обоих вариантов, обоими направлениями). 

2. Числительное «обе» может сочетаться с существительными женского рода (обе вазы, обе 

варежки). При склонении этого числительного в корне слова появляется гласная «е»: (обеих ваз, 

обеими вазами). 

3. Числительные оба, обе при склонении имеют такие же окончания, как у прилагательных (обоих, 

обоим, обоими, об обоих). 

Формы глагола 

I. Образование повелительного наклонения 

Неопределенная форма 
Повелительное 

наклонение 

лечь ляг (те)  

ехать  поезжай (те)  

ездить  езди (те)  

положить  положи (те)  

класть  клади (те)  

бежать  беги (те)  

лазать  лазай (те)  

выйти выйди (те)  

выложить  выложи (те)  

вывесить  вывеси (те)  

выдвинуть  выдвини (те)  

клянчить  клянчи (те)  

махать  маши (те)  

портить  порти (те)  

тронуть  тронь (те)  

чистить  чисти (те)  
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Задание 8 

1. Раскройте скобки и запишите слово «орден» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Боевые (орден) были вручены отличившимся солдатам. 

Ответ: ___________________________. 

2. Раскройте скобки и запишите слово «инженер» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Опытные (инженер) нужны повсюду. 

Ответ: ___________________________. 

3. Раскройте скобки и запишите слово «судно» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Рыболовецкие (судно) не выходили в море уже три месяца. 

Ответ: ___________________________. 

4. Раскройте скобки и запишите слово «дно» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Все (дно) сосудов были покрыты копотью. 

Ответ: ___________________________. 

5. Раскройте скобки и запишите слово «орден» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Средневековые рыцарские (орден) в скором времени превратились в мощные военные организации. 

Ответ: ___________________________. 

6. Раскройте скобки и запишите слово «диспетчер» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Возмущённые (диспетчер) аэропорта решили начать забастовку. 

Ответ: ___________________________. 

7. Раскройте скобки и запишите слово «флот» в соответствующей форме, соблюдая нормы

современного русского литературного языка.

Тихоокеанский и Северный (флот) провели учения. 

Ответ: ___________________________. 




